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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 30 GIUGNO 1867 

PRESIDENZA DE& PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Congedi. = Presentazione di un disegno di legge, emendato dal Senato, per 
V esercizio del bilancio a tutto luglio.— Il presidente dà comunicazione dell'emendamento introdotto nell'ar-
ticolo 1, relativo all' applicazione delle economie votate dalla Camera — Critiche del deputato Mellana, 
e sue considerazioni circa le prerogative della Camera nelle materie d'imposta e di spesa — Propo-
sizioni dei deputati Chiaves e Crispi — Spiegazioni personali del deputato Alfieri—Istanza del pre-
sidente del Consiglio — Dichiarazione del deputato Lanza G. — È deliberato il rinvio immediato dello 
schema agli uffìzi, e la seduta e sospesa — 'Relazione fatta dal deputato Crispi sullo schema di legge, emen-
dato — Osservazioni e proposta del deputato La Porta — Osservazioni del deputato Romano — Spiegazioni 
e domande del deputato Lanza G-. — D ichiarazioni e istanze del presidente del Consiglio — Repliche, e 
proposta del deputato Lanza G. — Voto motivato dai deputati Pessina e Di San Gregorio, ritirato — Os-
servazioni e istanze del deputato Sineo — Approvazione dei tre articoli — Votazione a squittinio segreto e ap-
provazione di questo disegno di legge, e di due altri, prima discussi. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
CALVINO, segretario, legge il processo verbale della 

precedente seduta, che viene approvato. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gigliucci domanda un con-
gedo di un mese per affari di famiglia. 

L'onorevole Danzetta domanda, per affari, un con-
gedo di giorni cinque. 

L'onorevole Martelli-Bolognini domanda, per affari 
privati, un congedo di due giorni. 

L'onorevole Cordova domanda, per malattia, un 
congedo di giorni cinque. 

(Questi congedi sono accordati.) 
INGARO. Domando la parola sul sunto delle petizioni. 
Gli aspiranti farmacisti militari dell'ex-esercito delle 

Due Sicilie, Petrella, De Rosa ed altri, si rivolgono alla 
Camera con la petizione 11,674, e domandano di es-
sere reintegrati nel loro posto, clie sostengono aver 
perduto per un equivoco preso dal Ministero della 
guerra. 

Conoscendo io la giustizia della loro istanza, pre-
gherei la Camera a voler dichiarare l'urgenza di que-
sta petizione. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

PRESENTAZIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER L'ESERCIZIO 
PROVVISORIO DEL BILANCIO, EMENDATO DAL SENATO, E 
DISCISSIONE SUL MEDESIMO. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro per le finanze ha 
la parola per una comunicazione. 

FERRARA, ministro per le finanze. (Segni di atten-
zione) Signori ! La legge votata da questa Camera il 
giorno 28 giugno spirante, e relativa all'esercizio prov-
visorio de' bilanci nel prossimo mese di luglio, presen-
tatasi dal Ministero al Senato del regno, vi ha subito 
una modificazione nel suo articolo 1. 

Corre l'obbligo al Ministero di ripresentarla a que-
sta Camera nei termini in cui è stata emendata da 
quell'altro ramo del Parlamento. (V. Stampato n° 107 B) 

Nello adempiere oggi a siffatto obbligo, mi sembra 
soverchio aggiungere parole, perchè la Camera si con-
vinca della estrema urgenza da cui il Ministero è spinto 
a chiedervi una pronta deliberazione in proposito. 

(I deputati Mellana, Sineo, Romano, Michelini e 
Ricciardi chiedono di parlare.) 

PRESIDENTE. La Camera dà atto all'onorevole signor 
ministro per le finanze della ripresentazione del pro-
getto di legge sull'esercizio dei bilanci pel mese di 
luglio. Rammenta la Camera come essa, nella tornata 
del 28 del corrente mese, aveva approvato questo pro-
getto di legge nei termini seguenti : 


